
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 00301
Título da Pesquisa: 
AVALIAÇÃO COLLOR/ REFORMA MINISTERIAL/ CONFIANÇA NAS INSTITUIÇÕES 
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: 14/ABRIL/1992 
Tamanho da Pesquisa: 3650
Universo da Pesquisa: ELEITORES DO BRASIL

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
2 18 a 25 anos
3 26 a 30 anos
4 31 a 40 anos
5 41 a 50 anos
6 51 e mais
Total

146 4,0 4,0 4,0
772 21,2 21,2 25,2
512 14,0 14,0 39,2
882 24,2 24,2 63,3
581 15,9 15,9 79,3
757 20,7 20,7 100,0

3650 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

1851 50,7 50,7 50,7
1799 49,3 49,3 100,0
3650 100,0 100,0

p1 De um modo geral, como o(a) sr(a) diria que se sente em relação ao futuro do Brasil? O(a) sr(a) 
se sente:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito otimista
2 Otimista
3 Nem otimista nem 
pessimista
4 Pessimista
5 Muito pessimista
6 NS/NOP
Total

113 3,1 3,1 3,1
900 24,7 24,7 27,8
736 20,2 20,2 47,9

1129 30,9 30,9 78,8
412 11,3 11,3 90,1
360 9,9 9,9 100,0

3650 100,0 100,0
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p2 O(a) sr(a) confia ou não confia no Presidente Fernando Collor?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 NS/NOP
Total

1301 35,6 35,6 35,6
2156 59,1 59,1 94,7

193 5,3 5,3 100,0
3650 100,0 100,0

p3 Na sua opinião, o Presidente Fernando Collor está fazendo um governo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 NS/NOP
Total

100 2,7 2,7 2,7
527 14,4 14,4 17,2

1491 40,8 40,8 58,0
451 12,4 12,4 70,4
989 27,1 27,1 97,5

92 2,5 2,5 100,0
3650 100,0 100,0

p4 Que nota, numa escala de 0 a 10, o(a) sr(a) daria a atuação do Presidente 
Fernando Collor até agora?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
99 NS/NOP
Total

809 22,2 22,2 22,2
109 3,0 3,0 25,2
184 5,0 5,0 30,2
233 6,4 6,4 36,6
300 8,2 8,2 44,8
751 20,6 20,6 65,4
265 7,3 7,3 72,6
247 6,8 6,8 79,4
272 7,5 7,5 86,8

70 1,9 1,9 88,8
224 6,1 6,1 94,9
186 5,1 5,1 100,0

3650 100,0 100,0

Page 2



p5 O(a) sr(a) aprova ou desaprova a maneira como o Presidente Fernando Collor vem governando 
o país?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova totalmente
2 Aprova em parte
3 Desaprova em parte
4 Desaprova totalmente
5 NS/NOP
Total

425 11,6 11,6 11,6
1009 27,6 27,6 39,3
1027 28,1 28,1 67,4

926 25,4 25,4 92,8
263 7,2 7,2 100,0

3650 100,0 100,0

p601 Aqui está uma lista das áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando 
problemas de maior ou menor gravidade. Por favor, diga-me quais as três áreas em que o(a) sr(a) 

acha que o Brasil vem enfrentando problemas mais graves: (1a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Abastecimento de 
alimentos
2 Transportes
3 Educação e ensino
4 Saúde
5 Inflação
6 Situação dos 
aposentados
7 Defesa do meio 
ambiente
8 Segurança pública
9 Diferenças sociais
10 Controle de preços
11 Combate a corrupção
12 Salário dos 
trabalhadores
13 Habitação
14 Desemprego
15 Nenhuma delas
16 NS/NOP
Total

345 9,5 9,5 9,5

117 3,2 3,2 12,7
774 21,2 21,2 33,9
814 22,3 22,3 56,2
694 19,0 19,0 75,2
319 8,7 8,7 83,9

44 1,2 1,2 85,1

125 3,4 3,4 88,5
29 ,8 ,8 89,3

166 4,5 4,5 93,9
60 1,6 1,6 95,5
66 1,8 1,8 97,3

1 ,0 ,0 97,4
16 ,4 ,4 97,8

7 ,2 ,2 98,0
73 2,0 2,0 100,0

3650 100,0 100,0
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p602 Aqui está uma lista das áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando 
problemas de maior ou menor gravidade. Por favor, diga-me quais as três áreas em que o(a) sr(a) 

acha que o Brasil vem enfrentando problemas mais graves: (2a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Transportes
3 Educação e ensino
4 Saúde
5 Inflação
6 Situação dos 
aposentados
7 Defesa do meio 
ambiente
8 Segurança pública
9 Diferenças sociais
10 Controle de preços
11 Combate a corrupção
12 Salário dos 
trabalhadores
13 Habitação
14 Desemprego
Total

113 3,1 3,1 3,1
26 ,7 ,7 3,8
94 2,6 2,6 6,4

509 13,9 13,9 20,3
425 11,6 11,6 32,0
390 10,7 10,7 42,7

98 2,7 2,7 45,3

278 7,6 7,6 53,0
90 2,5 2,5 55,4

347 9,5 9,5 64,9
240 6,6 6,6 71,5
830 22,7 22,7 94,2

186 5,1 5,1 99,3
24 ,7 ,7 100,0

3650 100,0 100,0

p603 Aqui está uma lista das áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando 
problemas de maior ou menor gravidade. Por favor, diga-me quais as três areas em que o(a) sr(a) 

acha que o Brasil vem enfrentando problemas mais graves: (3a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Educação e ensino
4 Saúde
5 Inflação
6 Situação dos 
aposentados
7 Defesa do meio 
ambiente
8 Segurança pública
9 Diferenças sociais
10 Controle de preços
11 Combate a corrupção
12 Salário dos 
trabalhadores
13 Habitação
14 Desemprego
Total

164 4,5 4,5 4,5
10 ,3 ,3 4,8
60 1,6 1,6 6,4

100 2,7 2,7 9,2
105 2,9 2,9 12,0

38 1,0 1,0 13,1

150 4,1 4,1 17,2
46 1,3 1,3 18,4

156 4,3 4,3 22,7
211 5,8 5,8 28,5
643 17,6 17,6 46,1

182 5,0 5,0 51,1
1785 48,9 48,9 100,0
3650 100,0 100,0
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p7 Pelo que o(a) sr(a) tem visto nos últimos 6 meses, o(a) sr(a) diria que a inflação está 
caindo, está ficando estável ou está subindo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Caindo depressa
2 Caindo devagar
3 Está estável
4 Subindo devagar
5 Subindo depressa
6 NS/NOP
Total

114 3,1 3,1 3,1
316 8,7 8,7 11,8
790 21,6 21,6 33,4
680 18,6 18,6 52,1

1573 43,1 43,1 95,2
177 4,8 4,8 100,0

3650 100,0 100,0

p8 Quando o Presidente Collor assumiu, a inflação era cerca de 82% ao mês. Hoje ela está por 
volta de 21% ao mês. Na sua opinião, esta mudança:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom sinal, pois mostra 
que o governo conseguiu 
controlar a inflação sem 
ter que manter os preços 
congelados

2 Mau sinal, pois mostra 
que ninguém mais tem 
dinheiro para gastar
3 Não é bom nem ruim, 
pois a inflação pode 
voltar ao que era a 
qualquer momento
4 Não sabe/ Não opinou
Total

533 14,6 14,6 14,6

1429 39,2 39,2 53,8

1357 37,2 37,2 90,9

331 9,1 9,1 100,0
3650 100,0 100,0

p9 Pensando nos próximos meses, o(a) sr(a) acha que a inflação vai subir, vai ficar como está 
ou vai baixar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Subirá muito
2 Subirá um pouco
3 Ficará como está
4 Baixará um pouco
5 Baixará muito
6 NS/NOP
Total

1117 30,6 30,6 30,6
956 26,2 26,2 56,8
745 20,4 20,4 77,2
419 11,5 11,5 88,7
112 3,1 3,1 91,8
301 8,2 8,2 100,0

3650 100,0 100,0
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p1001 Para cada área abaixo, por favor me diga se o(a) sr(a) acha que a situação do 
país está melhor, pior ou igual em comparação com seis meses atrás - INFLAÇÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Pior
3 Igual
4 NS/NOP
Total

812 22,2 22,2 22,2
1675 45,9 45,9 68,1
1027 28,1 28,1 96,3

136 3,7 3,7 100,0
3650 100,0 100,0

p1002 Para cada área abaixo, por favor me diga se o(a) sr(a) acha que a situação do 
país está melhor, pior ou igual em comparação com seis meses atrás - 

DESEMPREGO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Pior
3 Igual
4 NS/NOP
Total

208 5,7 5,7 5,7
2871 78,7 78,7 84,4

471 12,9 12,9 97,3
100 2,7 2,7 100,0

3650 100,0 100,0

p1003 Para cada área abaixo, por favor me diga se o(a) sr(a) acha que a situação do 
país está melhor, pior ou igual em comparação com seis meses atrás - PRODUÇÃO 

AGRÍCOLA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Pior
3 Igual
4 NS/NOP
Total

1158 31,7 31,7 31,7
1067 29,2 29,2 61,0

856 23,5 23,5 84,4
569 15,6 15,6 100,0

3650 100,0 100,0

p1004 Para cada área abaixo, por favor me diga se o(a) sr(a) acha que a situação do 
país está melhor, pior ou igual em comparação com seis meses atrás - VIOLÊNCIA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Pior
3 Igual
4 NS/NOP
Total

217 5,9 5,9 5,9
2874 78,7 78,7 84,7

473 13,0 13,0 97,6
86 2,4 2,4 100,0

3650 100,0 100,0
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p1005 Para cada área abaixo, por favor me diga se o(a) sr(a) acha que a situação do 
país está melhor, pior ou igual em comparação com seis meses atrás - 

CORRUPÇÃO NO GOVERNO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Pior
3 Igual
4 NS/NOP
Total

369 10,1 10,1 10,1
2184 59,8 59,8 69,9

774 21,2 21,2 91,2
323 8,8 8,8 100,0

3650 100,0 100,0

p1006 Para cada área abaixo, por favor me diga se o(a) sr(a) acha que a situação do 
país está melhor, pior ou igual em comparação com seis meses atrás - PRODUÇÃO 

DA INDÚSTRIA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Pior
3 Igual
4 NS/NOP
Total

618 16,9 16,9 16,9
1309 35,9 35,9 52,8
1056 28,9 28,9 81,7

667 18,3 18,3 100,0
3650 100,0 100,0

p1007 Para cada área abaixo, por favor me diga se o(a) sr(a) acha que a situação do 
país está melhor, pior ou igual em comparação com seis meses atrás - EDUCAÇÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Pior
3 Igual
4 NS/NOP
Total

928 25,4 25,4 25,4
1549 42,4 42,4 67,9
1031 28,2 28,2 96,1

142 3,9 3,9 100,0
3650 100,0 100,0

p1008 Para cada área abaixo, por favor me diga se o(a) sr(a) acha que a situação do 
país está melhor, pior ou igual em comparação com seis meses atrás - SAÚDE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Pior
3 Igual
4 NS/NOP
Total

713 19,5 19,5 19,5
2068 56,7 56,7 76,2

767 21,0 21,0 97,2
102 2,8 2,8 100,0

3650 100,0 100,0
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p1009 Para cada área abaixo, por favor me diga se o(a) sr(a) acha que a situação do 
país está melhor, pior ou igual em comparação com seis meses atrás - GASTOS DO 

GOVERNO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Pior
3 Igual
4 NS/NOP
Total

432 11,8 11,8 11,8
1755 48,1 48,1 59,9

791 21,7 21,7 81,6
672 18,4 18,4 100,0

3650 100,0 100,0

p1101 Na sua opinião, nos próximos seis meses a situação do país em cada uma 
dessas áreas vai ficar melhor, pior ou igual ao que está hoje - INFLAÇÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Pior
3 Igual
4 NS/NOP
Total

964 26,4 26,4 26,4
1558 42,7 42,7 69,1

854 23,4 23,4 92,5
274 7,5 7,5 100,0

3650 100,0 100,0

p1102 Na sua opinião, nos próximos seis meses a situação do país em cada uma 
dessas áreas vai ficar melhor, pior ou igual ao que está hoje - DESEMPREGO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Pior
3 Igual
4 NS/NOP
Total

852 23,3 23,3 23,3
1946 53,3 53,3 76,7

624 17,1 17,1 93,8
228 6,2 6,2 100,0

3650 100,0 100,0

p1103 Na sua opinião, nos próximos seis meses a situação do país em cada uma 
dessas áreas vai ficar melhor, pior ou igual ao que está hoje - PRODUÇÃO 

AGRÍCOLA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Pior
3 Igual
4 NS/NOP
Total

1472 40,3 40,3 40,3
819 22,4 22,4 62,8
817 22,4 22,4 85,2
542 14,8 14,8 100,0

3650 100,0 100,0
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p1104 Na sua opinião, nos próximos seis meses a situação do país em cada uma 
dessas áreas vai ficar melhor, pior ou igual ao que está hoje - VIOLÊNCIA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Pior
3 Igual
4 NS/NOP
Total

618 16,9 16,9 16,9
2209 60,5 60,5 77,5

594 16,3 16,3 93,7
229 6,3 6,3 100,0

3650 100,0 100,0

p1105 Na sua opinião, nos próximos seis meses a situação do país em cada uma 
dessas áreas vai ficar melhor, pior ou igual ao que está hoje - CORRUPÇÃO NO 

GOVERNO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Pior
3 Igual
4 NS/NOP
Total

924 25,3 25,3 25,3
1487 40,7 40,7 66,1

820 22,5 22,5 88,5
419 11,5 11,5 100,0

3650 100,0 100,0

p1106 Na sua opinião, nos próximos seis meses a situação do país em cada uma 
dessas áreas vai ficar melhor, pior ou igual ao que está hoje - PRODUÇÃO DA 

INDÚSTRIA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Pior
3 Igual
4 NS/NOP
Total

1198 32,8 32,8 32,8
883 24,2 24,2 57,0
950 26,0 26,0 83,0
619 17,0 17,0 100,0

3650 100,0 100,0

p1107 Na sua opinião, nos próximos seis meses a situação do país em cada uma 
dessas áreas vai ficar melhor, pior ou igual ao que está hoje - EDUCAÇÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Pior
3 Igual
4 NS/NOP
Total

1451 39,8 39,8 39,8
1023 28,0 28,0 67,8

951 26,1 26,1 93,8
225 6,2 6,2 100,0

3650 100,0 100,0
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p1108 Na sua opinião, nos próximos seis meses a situação do país em cada uma 
dessas áreas vai ficar melhor, pior ou igual ao que está hoje - SAÚDE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Pior
3 Igual
4 NS/NOP
Total

1353 37,1 37,1 37,1
1234 33,8 33,8 70,9

857 23,5 23,5 94,4
206 5,6 5,6 100,0

3650 100,0 100,0

p1109 Na sua opinião, nos próximos seis meses a situação do país em cada uma 
dessas áreas vai ficar melhor, pior ou igual ao que está hoje - GASTOS DO 

GOVERNO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Pior
3 Igual
4 NS/NOP
Total

758 20,8 20,8 20,8
1500 41,1 41,1 61,9

806 22,1 22,1 83,9
586 16,1 16,1 100,0

3650 100,0 100,0

p12 Comparando com o que existia há seis meses atras, o(a) sr(a) acha que no Brasil hoje:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A livre concorrência 
está ajudando mais a 
controlar preços
2 A livre concorrência 
está ajudando menos a 
controlar preços
3 Não há diferenca com 
seis meses atrás
4 NS/NOP
Total

856 23,5 23,5 23,5

934 25,6 25,6 49,0

1441 39,5 39,5 88,5

419 11,5 11,5 100,0
3650 100,0 100,0

p13 O(a) sr(a) ouviu falar da reforma ministerial, ou troca de vários ministros feita 
pelo Presidente Collor recentemente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ouviu
2 Não ouviu
3 NOP
Total

2772 75,9 75,9 75,9
848 23,2 23,2 99,2

30 ,8 ,8 100,0
3650 100,0 100,0
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p14 O(a) sr(a) ouviu falar da reforma ministerial, ou troca de vários ministros feita pelo 
Presidente Collor recentemente. Depois dessa mudança de ministros, a sua opinião pessoal 

sobre o Governo Collor melhorou, piorou ou não mudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou muito
2 Melhorou um pouco
3 Não mudou
4 Piorou um pouco
5 Piorou muito
6 NS/NOP
Total

185 5,1 5,1 5,1
616 16,9 16,9 21,9

1886 51,7 51,7 73,6
145 4,0 4,0 77,6
186 5,1 5,1 82,7
632 17,3 17,3 100,0

3650 100,0 100,0

p15 O(a) sr(a) ouviu falar da reforma ministerial, ou troca de vários ministros feita pelo 
Presidente Collor recentemente. O(a) sr(a) acha que a opinião dos brasileiros em geral, sobre o 

Governo Collor, melhorou, piorou ou não mudou com essa mudança?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou muito
2 Melhorou um pouco
3 Não mudou
4 Piorou um pouco
5 Piorou muito
6 NS/NOP
Total

141 3,9 3,9 3,9
562 15,4 15,4 19,3

1538 42,1 42,1 61,4
351 9,6 9,6 71,0
460 12,6 12,6 83,6
598 16,4 16,4 100,0

3650 100,0 100,0
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p1601 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais 
admiração? (Espontânea e múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Antonio Cabrera - 
Agricultura
2 Celio Borja - Justiça
3 Affonso Camargo - 
Transporte e 
Comunicações
4 Celso Lafer - Relações 
Exteriores
5 Ricardo Fiuza - Ação 
Social
6 Reinhold Stephanes - 
Previdência
7 Pratini de Moraes - 
Minas e Energia
8 Adib Jatene - Saúde
9 Jose Goldenberg - 
Educação
10 João Mellão - Trabalho

11 Marcilio M. Moreira - 
Economia
12 Sergio Rouanet - 
Secretaria da Cultura
13 Helio Jaguaribe - 
Secretaria da Ciencia e 
Tecnologia
14 Bernard Rajzman - 
Secretaria de Desportos
15 Jorge Bornhausen - 
Secretaria de Governo
16 Calmon de Sa - 
Secretaria do 
Desenvolvimento 
Regional
17 Eliezer Batista - 
Secretaria de Assuntos 
Estratégicos
19 Marcos Coimbra - 
Secretário Particular
20 Socrates Monteiro - 
Aeronáutica
21 Carlos Tinoco - 
Exército
23 Romeu Tuma
24 Mario Covas
25 Nelson Marchezan
26 Dorotea Werneck

134 3,7 3,7 3,7

18 ,5 ,5 4,2
34 ,9 ,9 5,1

9 ,2 ,2 5,3

7 ,2 ,2 5,5

17 ,5 ,5 6,0

11 ,3 ,3 6,3

85 2,3 2,3 8,6
17 ,5 ,5 9,1

27 ,7 ,7 9,8

98 2,7 2,7 12,5

1 ,0 ,0 12,5

2 ,1 ,1 12,6

2 ,1 ,1 12,7

21 ,6 ,6 13,2

7 ,2 ,2 13,4

1 ,0 ,0 13,5

2 ,1 ,1 13,5

2 ,1 ,1 13,6

4 ,1 ,1 13,7

26 ,7 ,7 14,4
1 ,0 ,0 14,4
9 ,2 ,2 14,7

14 ,4 ,4 15,0
1 ,0 ,0 15,1
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p1601 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais 
admiração? (Espontânea e múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

27 Rosemberg (Meio 
Ambiente)
28 Zelia Cardoso de Melo

29 Rogerio Magri
30 Aluizio Alves
31 Leonel Brizola
32 Bernardo Cabral
33 Antonio Carlos 
Magalhaes
34 Alceni Guerra
35 Alvaro Dias
36 Jose Eduardo Andrade 
Vieira - Senador

37 Humberto Souto
38 Jarbas Passarinho
39 Ulisses Guimaraes
40 Fernando Collor
41 Marco Maciel
42 Antonio de Jesus Dias

44 Vilson Kleinubing
98 Não tem admiração 
por nenhum
99 NS/NOP
Total

1 ,0 ,0 15,1

8 ,2 ,2 15,3

6 ,2 ,2 15,5
2 ,1 ,1 15,5
2 ,1 ,1 15,6
1 ,0 ,0 15,6
2 ,1 ,1 15,6

2 ,1 ,1 15,7
2 ,1 ,1 15,8
1 ,0 ,0 15,8

1 ,0 ,0 15,8
9 ,2 ,2 16,1
1 ,0 ,0 16,1
1 ,0 ,0 16,1
2 ,1 ,1 16,2
1 ,0 ,0 16,2

1 ,0 ,0 16,2
2183 59,8 59,8 76,0

875 24,0 24,0 100,0
3650 100,0 100,0
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p1602 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais 
admiração?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não respondeu
1 Antonio Cabrera - 
Agricultura
2 Celio Borja - Justiça
3 Affonso Camargo - 
Transporte e 
Comunicações
4 Celso Lafer - Relações 
Exteriores
5 Ricardo Fiuza - Ação 
Social
6 Reinhold Stephanes - 
Previdência
7 Pratini de Moraes - 
Minas e Energia
8 Adib Jatene - Saúde
9 Jose Goldenberg - 
Educação
10 João Mellão - Trabalho

11 Marcilio M. Moreira - 
Economia
13 Helio Jaguaribe - 
Secretaria da Ciência e 
Tecnologia
15 Jorge Bornhausen - 
Secretaria de Governo
16 Calmon de Sa - 
Secretaria do 
Desenvolvimento 
Regional
17 Eliezer Batista - 
Secretaria de Assuntos 
Estratégicos
21 Carlos Tinoco - 
Exército
Total

3490 95,6 95,6 95,6
2 ,1 ,1 95,7

9 ,2 ,2 95,9
6 ,2 ,2 96,1

1 ,0 ,0 96,1

3 ,1 ,1 96,2

11 ,3 ,3 96,5

3 ,1 ,1 96,6

24 ,7 ,7 97,2
25 ,7 ,7 97,9

11 ,3 ,3 98,2

48 1,3 1,3 99,5

3 ,1 ,1 99,6

6 ,2 ,2 99,8

1 ,0 ,0 99,8

5 ,1 ,1 99,9

2 ,1 ,1 100,0

3650 100,0 100,0
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p1603 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais 
admiração?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não respondeu
3 Affonso Camargo - 
Transporte e 
Comunicações
4 Celso Lafer - Relações 
Exteriores
5 Ricardo Fiuza - Ação 
Social
6 Reinhold Stephanes - 
Previdência
7 Pratini de Moraes - 
Minas e Energia
8 Adib Jatene - Saúde
9 Jose Goldenberg - 
Educação
10 João Mellão - Trabalho

11 Marcilio M. Moreira - 
Economia
13 Helio Jaguaribe - 
Secretaria da Ciência e 
Tecnologia
14 Bernard Rajzman - 
Secretaria de Desportos
15 Jorge Bornhausen - 
Secretaria de Governo
16 Calmon de Sa - 
Secretaria do 
Desenvolvimento 
Regional
17 Eliezer Batista - 
Secretaria de Assuntos 
Estratégicos
20 Socrates Monteiro - 
Aeronáutica
21 Carlos Tinoco - 
Exército
Total

3597 98,5 98,5 98,5
1 ,0 ,0 98,6

1 ,0 ,0 98,6

2 ,1 ,1 98,7

1 ,0 ,0 98,7

3 ,1 ,1 98,8

7 ,2 ,2 99,0
7 ,2 ,2 99,2

4 ,1 ,1 99,3

15 ,4 ,4 99,7

1 ,0 ,0 99,7

1 ,0 ,0 99,7

3 ,1 ,1 99,8

1 ,0 ,0 99,8

3 ,1 ,1 99,9

1 ,0 ,0 99,9

2 ,1 ,1 100,0

3650 100,0 100,0
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p1604 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais 
admiração?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não respondeu
4 Celso Lafer - Relações 
Exteriores
8 Adib Jatene - Saúde
9 Jose Goldenberg - 
Educação
11 Marcilio M. Moreira - 
Economia
12 Sergio Rouanet - 
Secretaria da Cultura
13 Helio Jaguaribe - 
Secretaria da Ciência e 
Tecnologia
15 Jorge Bornhausen - 
Secretaria de Governo
20 Socrates Monteiro - 
Aeronáutica
Total

3639 99,7 99,7 99,7
1 ,0 ,0 99,7

1 ,0 ,0 99,8
1 ,0 ,0 99,8

2 ,1 ,1 99,8

1 ,0 ,0 99,9

2 ,1 ,1 99,9

2 ,1 ,1 100,0

1 ,0 ,0 100,0

3650 100,0 100,0

p1605 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais 
admiração?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não respondeu
5 Ricardo Fiuza - Ação 
Social
9 Jose Goldenberg - 
Educação
11 Marcilio M. Moreira - 
Economia
15 Jorge Bornhausen - 
Secretaria de Governo
17 Eliezer Batista - 
Secretaria de Assuntos 
Estratégicos
21 Carlos Tinoco - 
Exército
Total

3644 99,8 99,8 99,8
1 ,0 ,0 99,9

1 ,0 ,0 99,9

1 ,0 ,0 99,9

1 ,0 ,0 99,9

1 ,0 ,0 100,0

1 ,0 ,0 100,0

3650 100,0 100,0
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p1606 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais 
admiração?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não respondeu
6 Reinhold Stephanes - 
Previdência
11 Marcilio M. Moreira - 
Economia
13 Helio Jaguaribe - 
Secretaria da Ciência e 
Tecnologia
22 Mario Flores - Marinha

Total

3646 99,9 99,9 99,9
1 ,0 ,0 99,9

1 ,0 ,0 99,9

1 ,0 ,0 100,0

1 ,0 ,0 100,0

3650 100,0 100,0

p1607 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais 
admiração?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não respondeu
7 Pratini de Moraes - 
Minas e Energia
12 Sergio Rouanet - 
Secretaria da Cultura
Total

3648 99,9 99,9 99,9
1 ,0 ,0 100,0

1 ,0 ,0 100,0

3650 100,0 100,0

p1608 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais 
admiração?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não respondeu
8 Adib Jatene - Saúde
17 Eliezer Batista - 
Secretaria de Assuntos 
Estratégicos
Total

3648 99,9 99,9 99,9
1 ,0 ,0 100,0
1 ,0 ,0 100,0

3650 100,0 100,0

p1609 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais 
admiração?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não respondeu
9 Jose Goldenberg - 
Educação
Total

3649 100,0 100,0 100,0
1 ,0 ,0 100,0

3650 100,0 100,0
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p1610 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais 
admiração?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não respondeu
10 João Mellão - Trabalho

Total

3649 100,0 100,0 100,0
1 ,0 ,0 100,0

3650 100,0 100,0

p1611 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais 
admiração?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não respondeu
11 Marcilio M. Moreira - 
Economia
Total

3649 100,0 100,0 100,0
1 ,0 ,0 100,0

3650 100,0 100,0

p1612 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais 
admiração?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não respondeu
12 Sergio Rouanet - 
Secretaria da Cultura
Total

3649 100,0 100,0 100,0
1 ,0 ,0 100,0

3650 100,0 100,0

p1613 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais 
admiração?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não respondeu
13 Helio Jaguaribe - 
Secretaria da Ciência e 
Tecnologia
Total

3649 100,0 100,0 100,0
1 ,0 ,0 100,0

3650 100,0 100,0

p1614 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais 
admiração?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não respondeu
14 Bernard Rajzman - 
Secretaria de Desportos
Total

3649 100,0 100,0 100,0
1 ,0 ,0 100,0

3650 100,0 100,0
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p1615 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais 
admiração?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não respondeu
15 Jorge Bornhausen - 
Secretaria de Governo
Total

3649 100,0 100,0 100,0
1 ,0 ,0 100,0

3650 100,0 100,0

p1616 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais 
admiração?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não respondeu
16 Calmon de Sa - 
Secretaria do 
Desenvolvimento 
Regional
Total

3649 100,0 100,0 100,0
1 ,0 ,0 100,0

3650 100,0 100,0

p1617 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais 
admiração?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não respondeu
17 Eliezer Batista - 
Secretaria de Assuntos 
Estratégicos
Total

3649 100,0 100,0 100,0
1 ,0 ,0 100,0

3650 100,0 100,0

p1618 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais 
admiração?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não respondeu
18 Agenor Homem de 
Melo - Chefia do Gabinete 
Militar
Total

3649 100,0 100,0 100,0
1 ,0 ,0 100,0

3650 100,0 100,0
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p1619 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais 
admiração?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não respondeu
19 Marcos Coimbra - 
Secretário Particular
Total

3649 100,0 100,0 100,0
1 ,0 ,0 100,0

3650 100,0 100,0

p1620 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais 
admiração?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não respondeu
20 Socrates Monteiro - 
Aeronáutica
Total

3649 100,0 100,0 100,0
1 ,0 ,0 100,0

3650 100,0 100,0

p1621 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais 
admiração?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não respondeu
21 Carlos Tinoco - 
Exército
Total

3649 100,0 100,0 100,0
1 ,0 ,0 100,0

3650 100,0 100,0

p1622 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais 
admiração?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não respondeu
22 Mario Flores - Marinha

Total

3649 100,0 100,0 100,0
1 ,0 ,0 100,0

3650 100,0 100,0
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p17 O(a) sr(a) acha que o Presidente Collor tomou a decisão de mudar os ministros principalmente 
por causa da:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sua própria vontade de 
mudar
2 Pressão da população
3 Pressão de grupos e 
pessoas poderosos
4 Nenhuma delas/outras 
respostas
5 NS/NOP
Total

747 20,5 20,5 20,5

488 13,4 13,4 33,8
1661 45,5 45,5 79,3

166 4,5 4,5 83,9

588 16,1 16,1 100,0
3650 100,0 100,0

p18 Destas possíveis razões, qual o(a) sr(a) acha que foi a principal razão dessas mudanças no 
ministério?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Denúncias de 
corrupção envolvendo os 
ministros
2 Necessidade de trazer 
outros partidos para o 
governo
3 Incompetência dos 
ministros
4 Conflitos dos ministros 
com as ideias do 
presidente
5 Nenhuma delas/outras
6 NS/NOP
Total

1434 39,3 39,3 39,3

507 13,9 13,9 53,2

588 16,1 16,1 69,3

513 14,1 14,1 83,3

31 ,8 ,8 84,2
577 15,8 15,8 100,0

3650 100,0 100,0

p19 Tem se falado que essa troca de ministros ocorreu principalmente por causa das denúncias de 
corrupção envolvendo alguns ministros. Na sua opinião, com essas mudanças os casos de 

corrupção no governo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vão diminuir
2 Vão continuar como 
antes
3 Vão aumentar
4 NS/NOP
Total

1407 38,5 38,5 38,5
1249 34,2 34,2 72,8

563 15,4 15,4 88,2
431 11,8 11,8 100,0

3650 100,0 100,0
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p20 O(a) sr(a) acredita que as denúncias sobre corrupção no governo são:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Todas falsas
2 A maioria falsa, mas 
algumas verdadeiras
3 A maioria verdadeira, 
mas algumas falsas
4 Todas verdadeiras
5 NS/NOP
Total

232 6,4 6,4 6,4
578 15,8 15,8 22,2

1364 37,4 37,4 59,6

1063 29,1 29,1 88,7
413 11,3 11,3 100,0

3650 100,0 100,0

p21 (SOMENTE PARA QUEM NÃO RESPONDEU TODAS FALSAS OU NÃO OPINOU NA P20) Na sua 
opinião, qual é o envolvimento do Presidente Collor nesses casos de corrupção? O(a) sr(a) acha 

que, na maioria das vezes, ele:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não tinha conhecimento 
do que estava 
acontecendo
2 Tinha conhecimento 
mas não participou 
diretamente
3 Tinha conhecimento e 
participou diretamente
4 NS/NOP
Total

645 17,7 17,7 17,7
1042 28,5 28,5 46,2

1263 34,6 34,6 80,8

463 12,7 12,7 93,5

237 6,5 6,5 100,0
3650 100,0 100,0

p22 Pensando agora nas mudanças que ocorreram no Governo Collor nos últimos 
meses, o(a) sr(a) acha que o Governo Collor está ou não está entrando numa nova 

fase?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Está
2 Não está
3 NS/NOP
Total

2442 66,9 66,9 66,9
799 21,9 21,9 88,8
409 11,2 11,2 100,0

3650 100,0 100,0
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p22a (SOMENTE PARA QUEM RESPONDEU NA P22 QUE ESTÁ ENTRANDO NUMA NOVA 
FASE) E nessa nova fase, o(a) sr(a) acha que as chances do Brasil melhorar serão 

maiores, menores, ou iguais a fase anterior?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Maiores
2 Menores
3 Iguais
4 NS/NOP
Total

1208 33,1 33,1 33,1
1355 37,1 37,1 70,2

225 6,2 6,2 76,4
784 21,5 21,5 97,9

78 2,1 2,1 100,0
3650 100,0 100,0

p23 O(a) sr(a) tem ou não tem simpatia pelo PSDB ou Partido do Tucanos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tem simpatia
2 Não tem simpatia
3 NS/NOP
Total

815 22,3 22,3 22,3
2231 61,1 61,1 83,5

604 16,5 16,5 100,0
3650 100,0 100,0

p24 E, na sua opinião, qual destas atitudes o Presidente Collor deveria ter tomado com o PSDB?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não deveria ter 
convidado o PSDB para 
participar do governo
2 Fez bem em convidar, 
mas não deveria ter 
insistido tanto
3 Fez bem em convidar, e 
insistiu o suficiente
4 Deveria continuar 
insistindo e negociando 
até o PSDB aceitar
5 NS/NOP
Total

582 15,9 15,9 15,9

795 21,8 21,8 37,7

399 10,9 10,9 48,7

743 20,4 20,4 69,0

1131 31,0 31,0 100,0
3650 100,0 100,0

p25 E, na sua opinião, o PSDB agiu certo ou errado em não aceitar o convite para 
participar do Governo através de alguns ministérios?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agiu certo
2 Agiu errado
3 NS/NOP
Total

1631 44,7 44,7 44,7
912 25,0 25,0 69,7

1107 30,3 30,3 100,0
3650 100,0 100,0
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p2601 Em 1993 está prevista uma consulta popular sobre a maneira como o Brasil 
será governado de 1994 em diante. (...) De uma maneira geral, o(a) sr(a) é a favor ou 

contra o parlamentarismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 NS
4 NOP
Total

1533 42,0 42,0 42,0
1312 35,9 35,9 77,9

640 17,5 17,5 95,5
165 4,5 4,5 100,0

3650 100,0 100,0

p2602 Em 1993 está prevista uma consulta popular sobre a maneira como o Brasil 
sera' governado de 1994 em diante. (...) De uma maneira geral, o(a) sr(a) é a favor 

ou contra o presidencialismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 NS
4 NOP
Total

1967 53,9 53,9 53,9
986 27,0 27,0 80,9
532 14,6 14,6 95,5
165 4,5 4,5 100,0

3650 100,0 100,0

p27 Na sua opinião, qual é o melhor regime para governar um país como o Brasil? 
Presidencialismo, parlamentarismo ou o(a) sr(a) não tem uma opinião formada a respeito?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Presidencialismo
2 Parlamentarismo
3 Não tem opinião 
formada
4 NS/NOP
Total

1397 38,3 38,3 38,3
938 25,7 25,7 64,0

1029 28,2 28,2 92,2

286 7,8 7,8 100,0
3650 100,0 100,0

p28 Na sua opinião, o(a) sr(a) acha que a iniciativa para resolver os grandes problemas do país 
deve ser tomada principalmente pelo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Presidente da República

2 Senadores e Deputados

3 NS/NOP
Total

2023 55,4 55,4 55,4

1132 31,0 31,0 86,4

495 13,6 13,6 100,0
3650 100,0 100,0
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p29 No sistema de governo brasileiro existem três poderes: o executivo, (...), o legislativo, (...) e o 
judiciário (...). Na sua opinião, qual destes três poderes causa mais problemas para o país:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 O executivo do 
Presidente
2 O legislativo dos 
Senadores e Deputados
3 O judiciário dos Juizes 
e Promotores
4 Nenhum
5 NS/NOP
Total

857 23,5 23,5 23,5

1125 30,8 30,8 54,3

647 17,7 17,7 72,0

87 2,4 2,4 74,4
934 25,6 25,6 100,0

3650 100,0 100,0

p30 Em quem o(a) sr(a) votou no segundo turno das eleições para Presidente em 1989?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Collor
3 Branco/Nulo/Não votou
4 NS/NOP
Total

1083 29,7 29,7 29,7
1758 48,2 48,2 77,8

646 17,7 17,7 95,5
163 4,5 4,5 100,0

3650 100,0 100,0

p31 E em quem o(a) sr(a) votaria para presidente se o segundo turno das eleições de 1989 fossem 
hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Collor
3 Branco/Nulo/Não votou
4 NS/NOP
Total

1491 40,8 40,8 40,8
1114 30,5 30,5 71,4

789 21,6 21,6 93,0
256 7,0 7,0 100,0

3650 100,0 100,0

p32 E se as eleições para presidente fossem hoje e os candidatos fosses estes, em quem o(a) sr
(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tasso Jereissati
2 Lula
3 Leonel Brizola
4 Orestes Quercia
5 Paulo Maluf
6 Nenhum/Branco/Nulo
7 NS/NOP
Total

189 5,2 5,2 5,2
961 26,3 26,3 31,5
536 14,7 14,7 46,2
521 14,3 14,3 60,5
659 18,1 18,1 78,5
543 14,9 14,9 93,4
241 6,6 6,6 100,0

3650 100,0 100,0
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p33 E se as eleições para presidente fossem hoje e os candidatos fosses estes, em quem o(a) sr
(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Collor
2 Lula
3 Leonel Brizola
4 Orestes Quercia
5 Tasso Jereissati
6 Paulo Maluf
7 Nenhum/Branco/Nulo
8 NS/NOP
Total

534 14,6 14,6 14,6
882 24,2 24,2 38,8
481 13,2 13,2 52,0
430 11,8 11,8 63,8
166 4,5 4,5 68,3
520 14,2 14,2 82,5
449 12,3 12,3 94,8
188 5,2 5,2 100,0

3650 100,0 100,0

p34 Na sua opinião, como o(a) sr(a) classifica a atuação do governador de seu 
estado até o momento?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
6 NS/NOP
Total

385 10,5 10,5 10,5
1050 28,8 28,8 39,3
1416 38,8 38,8 78,1

196 5,4 5,4 83,5
445 12,2 12,2 95,7
158 4,3 4,3 100,0

3650 100,0 100,0

p35 E o(a) sr(a) confia ou não confia no governador de seu estado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 NS/NOP
Total

2230 61,1 61,1 61,1
1217 33,3 33,3 94,4

203 5,6 5,6 100,0
3650 100,0 100,0

p36 Na sua opinião, como o(a) sr(a) classifica a atuação do prefeito do seu município 
até o momento?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
6 NS/NOP
Total

490 13,4 13,4 13,4
964 26,4 26,4 39,8

1053 28,8 28,8 68,7
289 7,9 7,9 76,6
776 21,3 21,3 97,9

78 2,1 2,1 100,0
3650 100,0 100,0
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p3701 Aqui estão os nomes de alguns órgãos, instituições e gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se, de uma maneira geral, confia ou não em cada uma delas - A JUSTIÇA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 NS/NOP
Total

2034 55,7 55,7 55,7
1508 41,3 41,3 97,0

108 3,0 3,0 100,0
3650 100,0 100,0

p3702 Aqui estão os nomes de alguns órgãos, instituições e gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se, de uma maneira geral, confia ou não em cada uma delas - OS 

SINDICATOS DE TRABALHADORES

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 NS/NOP
Total

2203 60,4 60,4 60,4
1223 33,5 33,5 93,9

224 6,1 6,1 100,0
3650 100,0 100,0

p3703 Aqui estão os nomes de alguns órgãos, instituições e gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se, de uma maneira geral, confia ou não em cada uma delas - OS MILITARES

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 NS/NOP
Total

2055 56,3 56,3 56,3
1399 38,3 38,3 94,6

196 5,4 5,4 100,0
3650 100,0 100,0

p3704 Aqui estão os nomes de alguns órgãos, instituições e gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se, de uma maneira geral, confia ou não em cada uma delas - CONGRESSO 

NACIONAL

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 NS/NOP
Total

1556 42,6 42,6 42,6
1762 48,3 48,3 90,9

332 9,1 9,1 100,0
3650 100,0 100,0
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p3705 Aqui estão os nomes de alguns órgãos, instituições e gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se, de uma maneira geral, confia ou não em cada uma delas - OS PARTIDOS 

POLÍTICOS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 NS/NOP
Total

939 25,7 25,7 25,7
2459 67,4 67,4 93,1

252 6,9 6,9 100,0
3650 100,0 100,0

p3706 Aqui estão os nomes de alguns órgãos, instituições e gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se, de uma maneira geral, confia ou não em cada uma delas - OS 

FAZENDEIROS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 NS/NOP
Total

1287 35,3 35,3 35,3
2113 57,9 57,9 93,2

250 6,8 6,8 100,0
3650 100,0 100,0

p3707 Aqui estão os nomes de alguns órgãos, instituições e gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se, de uma maneira geral, confia ou não em cada uma delas - O RÁDIO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 NS/NOP
Total

2244 61,5 61,5 61,5
1247 34,2 34,2 95,6

159 4,4 4,4 100,0
3650 100,0 100,0

p3708 Aqui estão os nomes de alguns órgãos, instituições e gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se, de uma maneira geral, confia ou não em cada uma delas - OS JORNAIS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 NS/NOP
Total

2360 64,7 64,7 64,7
1102 30,2 30,2 94,8

188 5,2 5,2 100,0
3650 100,0 100,0
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p3709 Aqui estão os nomes de alguns órgãos, instituições e gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se, de uma maneira geral, confia ou não em cada uma delas - A TELEVISÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 NS/NOP
Total

2225 61,0 61,0 61,0
1253 34,3 34,3 95,3

172 4,7 4,7 100,0
3650 100,0 100,0

p3710 Aqui estão os nomes de alguns órgãos, instituições e gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se, de uma maneira geral, confia ou não em cada uma delas - A IGREJA 

CATÓLICA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 NS/NOP
Total

2826 77,4 77,4 77,4
742 20,3 20,3 97,8

82 2,2 2,2 100,0
3650 100,0 100,0

p3711 Aqui estão os nomes de alguns órgãos, instituições e gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se, de uma maneira geral, confia ou não em cada uma delas - OUTRAS 

IGREJAS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 NS/NOP
Total

1337 36,6 36,6 36,6
2122 58,1 58,1 94,8

191 5,2 5,2 100,0
3650 100,0 100,0

p3712 Aqui estão os nomes de alguns órgãos, instituições e gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se, de uma maneira geral, confia ou não em cada uma delas - OS 

EMPRESÁRIOS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 NS/NOP
Total

1103 30,2 30,2 30,2
2282 62,5 62,5 92,7

265 7,3 7,3 100,0
3650 100,0 100,0
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ATIV01 Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agricultura
2 Ind. Transformação
3 Construção/outras
4 Comércio
5 
Transporte/Comunicação

6 Prest. serviços
7 Ativ. social
8 Admin. Pública
9 Outras atividades
10 Inativos
Total

709 19,4 19,4 19,4
527 14,4 14,4 33,9
314 8,6 8,6 42,5
386 10,6 10,6 53,0
149 4,1 4,1 57,1

521 14,3 14,3 71,4
238 6,5 6,5 77,9
177 4,8 4,8 82,8

98 2,7 2,7 85,5
531 14,5 14,5 100,0

3650 100,0 100,0

ATIV02 Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
10 Inativos
11 Ativ. Domésticas
Total

2862 78,4 78,4 78,4
3 ,1 ,1 78,5

785 21,5 21,5 100,0
3650 100,0 100,0

INST Grau de instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler/escrever mas 
não cursou escola
3 1a. a 3a. serie
4 4a. serie
5 5a. a 7a.serie
6 8a. serie
7 1a. a 2a. colegial
8 3o. 
colegial/Vestibulando
9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

364 10,0 10,0 10,0
123 3,4 3,4 13,3

568 15,6 15,6 28,9
742 20,3 20,3 49,2
532 14,6 14,6 63,8
385 10,5 10,5 74,4
223 6,1 6,1 80,5
431 11,8 11,8 92,3

123 3,4 3,4 95,6
159 4,4 4,4 100,0

3650 100,0 100,0
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infra01 Infra-estrutura do domicilio - Água Encanada

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

3307 90,6 90,6 90,6
343 9,4 9,4 100,0

3650 100,0 100,0

infra02 Infra-estrutura do domicilio - Luz Elétrica

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

3543 97,1 97,1 97,1
107 2,9 2,9 100,0

3650 100,0 100,0

infra03 Infra-estrutura do domicilio - Rede de Esgoto

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

2402 65,8 65,8 65,8
1248 34,2 34,2 100,0
3650 100,0 100,0

infra04 Infra-estrutura do domicilio - Telefone

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

775 21,2 21,2 21,2
2875 78,8 78,8 100,0
3650 100,0 100,0

infra05 Infra-estrutura do domicilio - Asfalto

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

2033 55,7 55,7 55,7
1617 44,3 44,3 100,0
3650 100,0 100,0

POSI Posição na ocupação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregado
2 Patrão
3 Conta Própria
4 Não aplicável
Total

1861 51,0 51,0 51,0
106 2,9 2,9 53,9

1000 27,4 27,4 81,3
683 18,7 18,7 100,0

3650 100,0 100,0
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ESTUDANTE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Estuda e trabalha
2 Estuda e não trabalha
3 Não estuda
Total

230 6,3 6,3 6,3
181 5,0 5,0 11,3

3239 88,7 88,7 100,0
3650 100,0 100,0

RENDA_FAMILIAR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20 SM
2 Mais de 10 a 20 SM
3 Mais de 5 a 10 SM
4 Mais de 2 a 5 SM
5 Mais de 1 a 2 SM
6 Ate 2 SM
7 Não opinou
Total

118 3,2 3,2 3,2
265 7,3 7,3 10,5
527 14,4 14,4 24,9

1002 27,5 27,5 52,4
788 21,6 21,6 74,0
584 16,0 16,0 90,0
366 10,0 10,0 100,0

3650 100,0 100,0

LOC Local da entrevista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Domicílio
2 Rua
3 Trabalho (municípios s/ 
setor censitário)
Total

2998 82,1 82,1 82,1
500 13,7 13,7 95,8
152 4,2 4,2 100,0

3650 100,0 100,0

COND Condição do Município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capital
2 Periferia
3 Interior
Total

895 24,5 24,5 24,5
463 12,7 12,7 37,2

2292 62,8 62,8 100,0
3650 100,0 100,0
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REGIÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sul
2 Sudeste
3 Centro-Oeste
4 Nordeste
5 Norte
Total

601 16,5 16,5 16,5
1665 45,6 45,6 62,1

231 6,3 6,3 68,4
954 26,1 26,1 94,5
199 5,5 5,5 100,0

3650 100,0 100,0
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	p1 De um modo geral, como o(a) sr(a) diria que se sente em relação ao futuro do Brasil? O(a) sr(a) se sente:
	p2 O(a) sr(a) confia ou não confia no Presidente Fernando Collor?
	p3 Na sua opinião, o Presidente Fernando Collor está fazendo um governo:
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	p9 Pensando nos próximos meses, o(a) sr(a) acha que a inflação vai subir, vai ficar como está ou vai baixar?
	p1001 Para cada área abaixo, por favor me diga se o(a) sr(a) acha que a situação do país está melhor, pior ou igual em comparação com seis meses atrás - INFLAÇÃO
	p1002 Para cada área abaixo, por favor me diga se o(a) sr(a) acha que a situação do país está melhor, pior ou igual em comparação com seis meses atrás - DESEMPREGO
	p1003 Para cada área abaixo, por favor me diga se o(a) sr(a) acha que a situação do país está melhor, pior ou igual em comparação com seis meses atrás - PRODUÇÃO AGRÍCOLA
	p1004 Para cada área abaixo, por favor me diga se o(a) sr(a) acha que a situação do país está melhor, pior ou igual em comparação com seis meses atrás - VIOLÊNCIA
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	p1103 Na sua opinião, nos próximos seis meses a situação do país em cada uma dessas áreas vai ficar melhor, pior ou igual ao que está hoje - PRODUÇÃO AGRÍCOLA
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	p1105 Na sua opinião, nos próximos seis meses a situação do país em cada uma dessas áreas vai ficar melhor, pior ou igual ao que está hoje - CORRUPÇÃO NO GOVERNO
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	p12 Comparando com o que existia há seis meses atras, o(a) sr(a) acha que no Brasil hoje:
	p13 O(a) sr(a) ouviu falar da reforma ministerial, ou troca de vários ministros feita pelo Presidente Collor recentemente?
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	p1601 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais admiração? (Espontânea e múltipla)
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	p1603 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais admiração?
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	p1605 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais admiração?
	p1606 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais admiração?
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	p1608 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais admiração?
	p1609 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais admiração?
	p1610 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais admiração?
	p1611 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais admiração?
	p1612 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais admiração?
	p1613 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais admiração?
	p1614 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais admiração?
	p1615 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais admiração?
	p1616 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais admiração?
	p1617 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais admiração?
	p1618 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais admiração?
	p1619 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais admiração?
	p1620 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais admiração?
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	p1622 Dos atuais ministros e secretários do Governo Collor, por qual ou quais o(a) sr(a) tem mais admiração?
	p17 O(a) sr(a) acha que o Presidente Collor tomou a decisão de mudar os ministros principalmente por causa da:
	p18 Destas possíveis razões, qual o(a) sr(a) acha que foi a principal razão dessas mudanças no ministério?
	p19 Tem se falado que essa troca de ministros ocorreu principalmente por causa das denúncias de corrupção envolvendo alguns ministros. Na sua opinião, com essas mudanças os casos de corrupção no governo:
	p20 O(a) sr(a) acredita que as denúncias sobre corrupção no governo são:
	p21 (SOMENTE PARA QUEM NÃO RESPONDEU TODAS FALSAS OU NÃO OPINOU NA P20) Na sua opinião, qual é o envolvimento do Presidente Collor nesses casos de corrupção? O(a) sr(a) acha que, na maioria das vezes, ele:
	p22 Pensando agora nas mudanças que ocorreram no Governo Collor nos últimos meses, o(a) sr(a) acha que o Governo Collor está ou não está entrando numa nova fase?
	p22a (SOMENTE PARA QUEM RESPONDEU NA P22 QUE ESTÁ ENTRANDO NUMA NOVA FASE) E nessa nova fase, o(a) sr(a) acha que as chances do Brasil melhorar serão maiores, menores, ou iguais a fase anterior?
	p23 O(a) sr(a) tem ou não tem simpatia pelo PSDB ou Partido do Tucanos?
	p24 E, na sua opinião, qual destas atitudes o Presidente Collor deveria ter tomado com o PSDB?
	p25 E, na sua opinião, o PSDB agiu certo ou errado em não aceitar o convite para participar do Governo através de alguns ministérios?
	p2601 Em 1993 está prevista uma consulta popular sobre a maneira como o Brasil será governado de 1994 em diante. (...) De uma maneira geral, o(a) sr(a) é a favor ou contra o parlamentarismo?
	p2602 Em 1993 está prevista uma consulta popular sobre a maneira como o Brasil sera' governado de 1994 em diante. (...) De uma maneira geral, o(a) sr(a) é a favor ou contra o presidencialismo?
	p27 Na sua opinião, qual é o melhor regime para governar um país como o Brasil? Presidencialismo, parlamentarismo ou o(a) sr(a) não tem uma opinião formada a respeito?
	p28 Na sua opinião, o(a) sr(a) acha que a iniciativa para resolver os grandes problemas do país deve ser tomada principalmente pelo:
	p29 No sistema de governo brasileiro existem três poderes: o executivo, (...), o legislativo, (...) e o judiciário (...). Na sua opinião, qual destes três poderes causa mais problemas para o país:
	p30 Em quem o(a) sr(a) votou no segundo turno das eleições para Presidente em 1989?
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	p34 Na sua opinião, como o(a) sr(a) classifica a atuação do governador de seu estado até o momento?
	p35 E o(a) sr(a) confia ou não confia no governador de seu estado?
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	p3702 Aqui estão os nomes de alguns órgãos, instituições e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se, de uma maneira geral, confia ou não em cada uma delas - OS SINDICATOS DE TRABALHADORES
	p3703 Aqui estão os nomes de alguns órgãos, instituições e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se, de uma maneira geral, confia ou não em cada uma delas - OS MILITARES
	p3704 Aqui estão os nomes de alguns órgãos, instituições e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se, de uma maneira geral, confia ou não em cada uma delas - CONGRESSO NACIONAL
	p3705 Aqui estão os nomes de alguns órgãos, instituições e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se, de uma maneira geral, confia ou não em cada uma delas - OS PARTIDOS POLÍTICOS
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